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O Y=Hellbezugswert

2,0 logY

L; L+AL

Y=90

L; L+AL

Y=90
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Empfindungs-Stufungsfunktionen
Helligkeit L* und Normfarbwert Y
Adaptation auf Umgebung WeiRW
L*w = 100 (Y / 100)/2.0

Beschreibung durch CIELAB 1976
L* cleLaB = 116 (Y /100/3.0- 16
Adaptation auf Umgebung SchwarzN

L*n = 100 (Y / 100}/3.0
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L /AL Infeldschwellen-Kontrast

Richter, K. (1993), CIE proceedings,
i
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TUB-Prufvorlage CGA1L; Farbschwellen und Farbraume
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Helligkeit L*; fir Umfeld Mittelgrau Z (SRGB)

Fur separate Korperfarben im Bereich 0,00%68,90

oder den digitalen Bereich 1/255=0,00834,00 gilt:

L*, =a (RIR) [1] a=100R,=1,00;k=0,42=1/2,4
=b (RIR)¥ [2] b=aR/R,)*=50;R,=0,18

FUrR=R,gilt: L* 7,=50.

Ableitung der Gleichung [2] ergibt mit—k = 0,58:

3(L*2)/BR =c (RRY' X  [3] c= (b KIR, =21/18 = 1,17
oder fiir die Schwell&(L* ;)=1

3R=d (RR,)¥ [4] d=Ry/(bK =18/21=0,86

Fur die Umfeldhelligkeit* 7, = 50mit R=Rist die Schwelle:
dRz, = 0,86.Diese Schwelle isinabhangigvonk.

CGA11-1IN

Helligkeit L* jyp fir die gerade erkennbare Differenz (JND) L

Fur aneinandergrenzende Kérperfarben im Bereich 0,00359)

oder den digitalen Bereich 1/255=0,00884,00 gilt:

L* 3np = a (RIR)X [1] a=572R,=1,00;k=0,14=1/7,2
= b (RIRY)¥ [2] b=aR/R,)*=450;R,=0,18

ForR=Rgilt: L* jyp,=450.

Ableitung der Gleichung [2] ergibt mii—k = 0,86:

3(L* 3np)/OR = ¢ (RRY' X [3] c= (b K/R, =63/18=35
oder fiir die Schwell&(L* jyp)=1

SR=d (RIR) ™ [4] d=Ry/(bK =18/63 =0,29

Fir die Umfeldhelligkeit* ;yp,=450mit R=Rist die Schwelle}

ORynpu = 0,29.Diese Schwelle istnabhéngigron k.
CGA11-2N

Helligkeit L* ; fur Umfeld Mittelgrau Z (SRGB)

Fir separate Kérperfarben im Bereich 3830

oder den digitalen Bereich 100/255=0,39400 gilt:

L*;=a (YIYn)k [1] a=100;Y,,=100;k=0,42=1/2,4
= (Y/Y)K [2] b=alf,/Y,)"=50;Y,=18

ForY=Y, it is valid: L* ,=50.

Derivation of equation [2] gives with-k = 0,58:
B(L*Z)IBY = ¢ (WY )1 [3] c=(OK/Y,=21/18=1,17
or for the treshol&(L* 7)=1

8Y =d (YY) [4] d=Y,/(b k) = 18/21 = 0,86

Fur die Umfeldhelligkeit.* 7, = 50 mit Y=Y,jist die Schwelle:

dYz, = 0,86.This threshold isndependentf k.

Helligkeit L* jyp fir die gerade erkennbare Differenz (JND)

Fur aneinandergrenzende Kérperfarben im BereichY38&

oder den digitalen Bereich 100/255=0,3%400 gilt:

L* o = A (Y/YR)K [1] a=572,=100;k=0,14=1/7,2
= b (Y/YX [2] b=alf,/Yy) =450;Y,=18

For Y=Y, gilt: L* jp,=450.

Ableitung der Gleichung [2] ergibt mit—k = 0,86:

3(L* np)/BY = ¢ (YY)' ™ [3] c= (b KIY, =63/18=35
oder fiir die Schwell&(L* jyp)=1

3Y =d (YY) [4] d=Y,/(b k) = 18/63 = 0,29

Fir die Umfeldhelligkeit* ;5p,=450mit Y=Y, ist die Schwelle;
SYjnpu = 0,29.Diese Schwelle istnabhéngigronk.
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log [(YIAY) 1 (Y,/AY,)] Relativer CIELAB-Norm-—
log(C;) C/C,=(Y/AY)/(Y,/AY,) farbwertkontrast

L*cieuag = 116 /Y Y* - 16

Relativer CIELAB-Normfarbwertkontrast
log[(Y/IAY)/(YIAY,)] = log(Y/Y,)
L*,=50, Y,=18, dY,=0,83

1/3

L* =50, Y,=18, dY,=0,83 Y,/dY =21
log[(Y/dY)(Y,/dY,

CGA11-5N

log [(Y/AY) I (Y/AY,)] Relativer IECSRGBJIND-
109(Cy) Cr/Cry=(YIAY)/I(Y, /DY) Normfarbwertkontrast

17,2
L*|ecsreBaND = 572 {/Yy)

Relativer IECSRGBJND-Normfarbwertkontrast
17,2
log[(Y/AY)/I(Yy/AYy)] = log(Y/Yy)
L* =449 Y,=18, dY,=0,28

L* ;=449 Y,=18, dY,=0,28 Y,/dY =62

Anwendungs-
bereich
1Y,=18

CGA11-7N

Eingabergb/cmy0/000k/n
nktionen fur verschiedene Anwendung
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log [(Y/AY) / (Y,/AY)] Relativer IECSRGB-Norm—
log(C;) C./Cp,=(Y/IAY)/(Y,/AY,) farbwertkontrast

12,4

L*ecsres = 100 {Y/Yy)

Relativer IECSRGB-Normfarbwertkontrast
log[(Y/AY)/(Y,/AY,)] = log(vrY,)Y>*
L* =50, Y,=18, dY,=0,90

L* ;=50, V=18, d¥,=0,9Q Y,/dY =20
10g[(Y/dYY(Y,/dY,)]=0
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log [(Y/AY) I (Y/AY,)] Relativer LABJND-
109(C;) Cy/Cry =(YlAy),(Yu/AYu)Normfarbwertkontrast
L*LaBanD = (Ad/A2) In (Ag + AzY)
A¢=1,50 A=0,0170 A=0,0058
relativer LABIJND-Hellbezugswertkontrast
1og[(Y/dY)/(Y /dY,)]=log [Y / (Ar+ Az Y) ]
—log [Y/ (A1 + Az Yy) ]
dY,=0.08 Y,/dY =222
1dYY(Y /dY,)]=

Anwendungs-
bereich

=18
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